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Semaine 1
CORRECTION

Nous rappelons que ces QCMs et leurs corrections sont élaborés par nos équipes de tuteurs et tutrices : les
erreurs sont possibles, et en cas de désaccord avec le cours, la parole du professeur responsable de



l’enseignement prime toujours. Les corrections du Tutorat ne peuvent être utilisées pour contester un résultat
d’examen officiel.
PS: Les QCMs de biostatistiques arrivent pour la semaine du 24/01.

Anatomie spécialisée

QCM 1 : A propos de la mise en place du pelvis
A. Le pelvis comprend 2 zones : le pelvis major et le grand pelvis
B. Le grand et le petit bassin communiquent entre eux via une ouverture qu’on appelle le détroit

inférieur
C. Le pelvis minor contient les viscères digestifs
D. Le muscle élévateur de l’anus forme la distinction entre le petit bassin et le périnée.
E. toutes les réponses précédentes sont inexactes

1. Réponses : D
A. Faux : le pelvis major (grand bassin) et le pelvis minor (petit bassin)
B. FAUX : détroit supérieur
C. Faux : c’est le pelvis major
D. vrai
E. Faux

QCM 2 : A propos de la mise en place du pelvis
A. L’ouverture crâniale du bassin est étroite, presque horizontale
B. L’ouverture caudale du bassin est appelée détroit inférieur
C. le bassin est interposé entre la colonne vertébrale et les membres inférieurs
D. Le détroit supérieur constitue l’espace de transition entre le grand et le petit bassin
E. toutes les réponses précédentes sont inexactes

2. Réponses : BCE
A. Faux : elle est large et oblique en bas et en avant
B. VRAI
C. VRAI
D. vrai
E. vrai

QCM 3 : A propos de l’anatomie du crâne et de la face
A. Le neurocrâne compose la face et contient l’extrémité proximale des appareils digestifs et

respiratoires
B. L’os sphénoïde appartient au neurocrâne
C. La partie tympanale de l’os temporal appartient au splanchnocrâne
D. La fontanelle antérieure est complètement fermée a 3 mois de vie
E. La suture lambdoïde sépare les os pariétaux de l’os frontal
F. Toutes les réponses précédentes sont inexactes

3. Réponses : BC
A. Faux, c’est le splanchnocrâne, le neurocrâne lui contient l’encéphale
B. Vrai
C. Vrai
D. Faux, elle se ferme vers les 36 mois de vie
E. Faux, c’est la suture coronale alors que la suture lambdoïde sépare les os pariétaux de l’os

occipital



Physiologie spécialisée

QCM 1 : A propos de l’introduction à la physiologie endocrinienne
A. Le système endocrinien constitue l’un des trois grands systèmes de communication de

l’organisme.
B. le système endocrinien se compose d’organe sécréteurs : les glandes endocrines
C. L’hypophyse est la structure centrale du système endocrine et du système nerveux
D. L’homéostasie correspond au maintient relativement constant du milieu intérieur
E. toutes les réponses précédentes sont inexactes

1. Réponses : BD
A. Faux : il y a 2 systèmes de communications de l’organisme : le système endocrine et le

système nerveux
B. vrai
C. Faux : l’hypothalamus est la structure centrale du système endocrine et du système nerveux
D. vrai
E. Faux

QCM 2 : A propos de l’introduction à la physiologie endocrinienne
A. Les glandes endocrines sont des tissus spécialisés dans la sécrétion des hormones
B. Une glande endocrine ne peut sécréter qu’une seule hormone
C. Une même hormone peut avoir des effet différents sur des cibles différentes
D. Un même processus physiologique peut être contrôlé par plusieurs hormones
E. Différentes structures endocrines agissent les unes sur les autres pour moduler leurs fonctions
F. toutes les réponses précédentes sont inexactes

2. Réponses : ACDE
A. vrai
B. une glande endocrine peut sécréter différentes hormones
C. vrai
D. vrai
E. vrai
F. faux

QCM 3 : Les véritables principales glandes endocrines sont :
A. Le rein
B. Le thymus
C. L’hypophyse postérieure
D. la thyroïde
E. Les glandes surrénales
F. Toutes les réponses précédentes sont inexactes

3. Réponses : DE
A. Faux
B. Faux, bien que ce soit une glande endocrine
C. Faux, l’hypophyse antérieure cependant est une bien une véritable glande endocrine
D. vrai
E. vrai



F. faux

QCM 4 : A propos des glandes salivaires majeures
A. Il existe trois paires de glandes salivaire majeures à l'origine de 90% des sécrétions salivaires
B. La glande parotide se trouve sur la face interne de la mandibule dans le plancher de la bouche
C. Les glandes salivaires sont des glandes acineuses
D. L’enzyme principale de la salive est α-amylase et n’est sécrétée que par les glandes salivaires
E. Les canaux excréteurs des glandes  participe à la composition de la salive
F. Toutes les propositions précédentes sont inexactes.

4. Réponses : ACE
A. Vrai, les parotides, les submandibulaires et le sublinguales
B. Faux, la parotide se trouve en avant et en dessous de l’oreille, c’est la submandibulaire dans

le plancher de la bouche
C. Vrai
D. Faux, c’est bien l’α-amylase, sécrétée par les cellules zymogènes mais celle ci sont

également présente dans le foie le pancréas ou l’intestin
E. Vrai, ils sont bordés d’un épithélium spécifique qui modifie la composition de la salive

QCM 5 : A propos de glandes salivaires
A. Les cellules à mucus sont à l'origine de la sécrétion d’α-amylase dans la salive
B. La salive est composée à 35% de protéines comme des enzymes, des mucines …
C. Le système sympathique entraîne une augmentation des sécrétions salivaires a l’inverse du

système parasympathique
D. La salive a un rôle dans la digestion notamment de l’amidon, ainsi que dans la déglutition et

la parole
E. Toutes les propositions précédentes sont inexactes

5. Réponses : ACE
A. Faux, ce sont les cellules zymogènes
B. Faux, la salive est composée de 95% d’eau et 5% de protéines
C. Faux, le système parasympathique augmente les sécrétions salivaires et le système

sympathique fait baisser les sécrétions (bouche sèche en situation de stress)
D. Vrai

SHS

1. À propos de l’épidémiologie:
A. L’épidémiologie évaluative permet d’identifier les causes des pathologies
B. Les enquêtes descriptives transversales génèrent des données de prévalence
C. Les études longitudinales permettent d’estimer une dynamique temporelle
D. L’étude de cohorte est la seule étude permettant d'estimer l’incidence
E. Un déterminant intrinsèque (ou facteur de risque) est accessible à la prévention
F. Toutes les propositions précédentes sont inexactes.



Réponse : BCD

A. FAUX. Il s’agit de l’épidémiologie étiologique
B. VRAI
C. VRAI
D. VRAI
E. FAUX. Les déterminants intrinsèques ou marqueurs de risques sont peu ou pas

accessibles à des actions de prévention
F. FAUX

2. À propos de l’épidémiologie:
A. Il existe 3 types d’études épidémiologiques: expérimentale, quasi-expérimentale et

descriptive
B. Les enquêtes expérimentales sont les plus fréquentes.
C. L'enquête transversale est soumis à aucun biais
D. Lors des études semi-longitudinales, les mêmes sujets sont interrogés tous les ans
E. L’étude cas-témoin est une étude prospective
F. Toutes les propositions précédentes sont inexactes.

Réponse : F

A. FAUX.  3 types: expérimentale, quasi-expérimentale et observationnelle
B. FAUX. Il s’agit de l'enquête observationnelle
C. FAUX. Soumis à de nombreux biais
D. FAUX. On change de sujet tous les ans
E. FAUX. Faux, elle est rétrospective = exposition mesurée après la survenue de la

maladie
G. VRAI

3. À propos des caractéristiques socio-démographiques :
A. Le recensement permet d’obtenir des données statiques
B. Un pyramide des âges en forme de losange correspond aux pays en en développement
C. L'indice de vieillissement correspond au nombre de personnes de 75 ans et plus

pour 100 personnes de moins de 20 ans.
D. L’étape 2 de la transition démographique correspond à une chute du taux de mortalité
E. Les ouvriers ont 4 fois plus de chances de mourir entre 35 et 65 ans que les cadres
F. Toutes les propositions précédentes sont inexactes.



Réponse : AD

A. VRAI
B. FAUX. Losange= pays développés et pyramide=pays en développement
C. FAUX. "Nombre de personnes de 65 ans et plus pour 100 personnes de

moins de 20 ans.”
D. VRAI
E. FAUX. Ils ont 2x plus de chances de mourir entre 35 et 65 ans.
F. FAUX

4. À propos de l’introduction au Droit:
A. La finalité de la règle de droit est la justice
B. La règle de droit répond à 5 caractéristiques
C. La règle de droit est permanente dans l’espace
D. Le bloc de la constitutionnalité comprend les Assises de la Constitution et la

Constitution de 1948
E. L’Assemblée nationale correspond à la chambre Basse
F. Toutes les propositions précédentes sont inexactes.

Réponse : BE

A. FAUX. La finalité est l’ordre social
B. VRAI.
C. FAUX. Elle est générale dans l’espace et permanente dans le temps
D. FAUX. Constitution de 1958
E. VRAI. vs Chambre haute: Le Sénat
F. FAUX

5. À propos de l’éthique:
A. Selon Kant, chaque personne est commun
B. La déontologie se base sur la théorie de Kant
C. L’utilitarisme explique que le choix des actions se fait en fonction d’un calcul du

rapport douleur/plaisir
D. L’éthique s’apprend par l’expérience
E. Jeremy Bentham était un conséquentialiste
F. Toutes les propositions précédentes sont inexactes.



Réponse : AB

A. FAUX. Selon Kant, chaque personne est unique
B. FAUX. La théorie de Kant explique l’éthique déontologique et non la

déontologie (code professionnel)
C. VRAI.
D. VRAI.
E. VRAI
F. FAUX

6. A propos de l’introduction au droit :

A. L’ensemble des règles de droit constitue de droit subjectif.
B. La règle de droit est générale dans l'espace.
C. La règle de droit est impersonnelle, elle s’applique à tous les citoyens de la même manière.
D. La coutume est créée spontanément et volontairement puis elle tombe “en désuétude”.
E. La règle de droit est une force contraignante, chacun a l’obligation de se conformer aux

prescriptions de la règle de droit.
F. Toutes les propositions précédentes sont inexactes.

Réponses : BCE

A. FAUX. L’ensemble de la règle de droit constitue le droit positif.
B. VRAI. La règle de droit est générale dans l’espace et permanente dans le temps.
C. VRAI
D. FAUX. La coutume est créée spontanément et non volontairement.
E. VRAI
F. FAUX

7. A propos des sources de droit :

A. Les lois constitutionnelles déterminent les limites de la loi et du règlement.
B. Le conseil constitutionnel est constitué de 9 membres élus pour 3 ans.
C. Si un traité international touche à une matière régie par la loi, la ratification doit être autorisée

par une loi.
D. Le droit de l’union européenne comprend le droit “originaire”, le droit “dérivé” (résulté des

traités) et le droit jurisprudentiel.
E. Les lois ordinaires sont des lois d’application ou de prolongement de la constitution afin que

celle-ci se limite à l’essentiel.
F. Toutes les propositions précédentes sont inexactes.



Réponses : C

A. FAUX. La constitution du 4 octobre 1958 détermine les limites de la loi et du règlement.
B. FAUX. Il est constitué de 9 membres élus pour 9 ans.
C. VRAI
D. FAUX. Le droit originaire résulte des traités et le droit dérivé résulte des normes.
E. FAUX. Les lois organiques sont des lois d’application ou de prolongement de la

constitution afin que celle-ci se limite à l’essentiel.
F. FAUX

8. A propos de l’organisation judiciaire de la France :
A. Il y a 5 principes généraux de la justice en France.
B. En France, le justiciable doit payer ses juges.
C. Le double degré de juridiction signifie que les décisions de justice sont en général rendues par

2 juges.
D. Un citoyen peut être défenseur devant les juridictions de l’ordre administratif.
E. Il y a 42 Cours Administratives d’Appel en France.
F. Toutes les propositions précédentes sont inexactes.

Réponse : F

A. FAUX. Il y a 6 principes généraux de la justice.
B. FAUX. D’après le principe de gratuité de la justice, le justiciable ne doit pas payer ses

juges.
C. FAUX. Le double degré de juridiction signifie qu’après jugement en 1ère instance,

possibilité de réformation par une instance d'appel devant la juridiction du degré
immédiatement supérieur

D. FAUX. Un citoyen n’est jugé que devant les juridictions de l’ordre judiciaire.
E. FAUX. Il y a 42 tribunaux administratifs mais 8 CAA.
F. VRAI

9. A propos de l’éthique :

A. Kant distingue l’intention et la motivation qui anime nos activités, sa morale est une morale
de l’intention.

B. Pour Kant, la dignité a une valeur inconditionnelle, la valeur d’une personne est absolue.
C. Lors du siècle des lumières, les êtres humains sont inégaux dans leur capacité à utiliser leur

raison.
D. Selon le conséquentialisme, les décisions doivent être prises en fonction des conséquences

estimées de l’action.
E. Selon l’Utilitarisme, l’homme agit toujours pour éviter une douleur et/ou rechercher un

plaisir.
F. Toutes les propositions précédentes sont inexactes.



Réponses : ABDE

A. VRAI
B. VRAI
C. FAUX. Lors du siècle des lumières, les êtres humains sont égaux dans leur capacité à

utiliser leur raison.
D. VRAI
E. VRAI
F. FAUX

10. A propos de l’éthique et la déontologie :
A. Le code de déontologie médical Français est un décret pris par le conseil constitutionnel

(oblige légalement).
B. Le médecin doit à la personne qu’il examine, qu’il soigne ou qu’il conseille une information

loyale, claire et appropriée sur son état.
C. L’éthique est une démarche passive et dynamique.
D. La déontologie produit une identité professionnelle, elle codifie les pratiques d’une

profession.
E. Selon la déontologie, l’information doit être claire pour avoir un consentement libre et éclairé

du patient.
F. Toutes les propositions précédentes sont inexactes.

Réponses : BDE
A. FAUX. C’est un décret pris par le conseil d’Etat.
B. VRAI
C. FAUX. L’éthique est une démarche active et dynamique.
D. VRAI
E. VRAI
F. FAUX

11. A propos des caractéristiques socio-démographiques :

A. La démographie permet de faire une étude uniquement quantitative des populations et de leur
dynamique.

B. Le recensement est facile à mettre en œuvre, il permet d’obtenir une vision statique (âge, sex,
profession…)

C. Dans la pyramide des âges, une base large et un sommet étroit correspond aux pyramides des
âges des pays développés.

D. Les pyramides des âges permettent d’anticiper en fonction de projections de natalité et de
mortalités.

E. Le rapport de dépendance démographique correspond au nombre de personnes de 65 ans et
plus pour 100 personnes de moins de 20 ans.



F. Toutes les propositions précédentes sont inexactes.

Réponses : CD
A. FAUX. La démographie permet de faire une étude quantitative et qualitative des

populations et de leur dynamique.
B. FAUX. Le recensement est difficile à mettre en oeuvre.
C. VRAI
D. VRAI
E. FAUX. Le rapport de dépendance démographique correspond au ratio du nombre d’enfants

de moins de 15 ans et du nombre de personnes âgées de 65 ans et plus, au nombre d’adultes
de 15 à 64 ans. En revanche, l’indice de vieillissement correspond au nombre de personnes
de 65 ans et plus pour 100 personnes de moins de 20 ans.

F. FAUX

12. A propos des caractéristiques socio-démographiques :

A. L'espérance de vie à la naissance est la durée de vie moyenne d'une population fictive qui
vivrait toute son existence dans les conditions de mortalité de l'année.

B. On peut agir sur les facteurs intrinsèques en modifiant le comportement de la personne et son
environnement.

C. La morbidité est le nombre de personnes souffrant d'une maladie donnée pendant un temps
donné,en général une année, dans une population.

D. La prévention primaire cherche à déceler une maladie le plus tôt possible.
E. La morbidité ressentie correspond au recours au système de soin pour un problème de santé,

adapté ou non à ce problème (pertinence).
F. Toutes les propositions précédentes sont inexactes.

Réponses : AC
A. VRAI
B. FAUX. On peut agir sur les facteurs extrinsèques mais pas sur les facteurs intrinsèques.
C. VRAI
D. FAUX. La prévention primaire c’est avant la maladie alors que la prévention secondaire

sert à déceler une maladie le plus tôt possible.
E. FAUX.  La morbidité ressentie (déclarée) : perception (subjective) de son état de santé

d'une personne à travers son propre prisme psycho-socio-culturel.
F. FAUX




